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ВСТУП 

Актуальність теми дослідження полягає в тому, що зараз якісна освіта 

є найголовнішим інструментом культурної гармонії, особистісного життя та 

економічного зростання. У постійно мінливих умовах суспільства зміст 

освіти зазнав принципових змін, і поняття змісту та ролі професійної 

компетентності педагогічних працівників постійно розширювалось.  

Актуальність досліджуваної проблеми професійних здібностей 

піднімається у навчальних та наукових дослідженнях. Проблема професійної 

компетентності працівників дедалі більше привертає увагу багатьох вчених, 

оскільки пов'язана з основними якісними змінами, масштабними 

інноваціями, які ми бачимо в суспільстві, промисловості, економіці, 

міжнародних відносинах.   

В останні десятиріччя питання формування професійної 

компетентності педагогічних працівників закладів освіти є предметом для 

наукових досліджень наших вітчизняних учених. Зокрема, заслуговують на 

увагу  наукові доробки В. Авер’янова, Н. Нижник, Н. Ничкало, О. 

Оболенського, Л. Паращенко, С. Серьогіна, С. Хаджирадєвої, В. Ягупова. 

Такі відомі вітчизняні дослідники як В. Бакуменко, В. Вікторов, Н. Гончарук, 

В. Князєв, В. Луговий, С. Майборода досліджували проблемні питання у 

сфері освіти та підвищення кваліфікаційного рівня педагогічних працівників. 

Окремі важливі аспекти професійної компетентності педагогічних 

працівників системи загальної середньої освіти досліджували такі зарубіжні 

та вітчизняні вчені : С. Батишев, В. Бондар, Т. Браже, Л. Васильченко, Л. 

Даниленко, І. Жерносек, Г. Єльнікова, Л. Калініна, Л. Карамушка, Т. Сорочан 

та ін. Удосконаленню професійних навичок педагогічних працівників 

закладів загальної середньої освіти присвятили свою роботу В. Бондар і В. 

Маслов. Про безперервну освіту директорів середніх шкіл писали О. Галаган, 

Б. Гершунський, Л. Даниленко, В. Олійник. Професійну компетентність 

керівників досліджували та вивчали такі вчені, як Є. Андрієнко, О. Асмолов, 

В. Петрук, О. Коваленко, І. Назарова, В. Сластьонін та ін. Такі науковці як Л. 
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Сергєєв, Г. Назаренков, М. Дяченко та інші у своїх роботах досліджували 

проблеми розвитку професійних компетентностей педагогічних працівників у 

сфері освіти. Дослідження питання щодо професійної компетентності 

педагогічних працівників ЗЗСО потребує подальшого вивчення, що пов’язано 

з реформуванням вітчизняної освітньої системи, з її наближенням до 

європейських та світових стандартів. Зважаючи на це, стає цілком зрозуміло, 

що наразі професійна компетентність відіграє найважливішу та найбільш 

значиму роль у діяльності закладу освіти. Виходячи з цього, виникає потреба 

щодо розробки теорії та практики формування компетентностей педагогічних 

працівників та зростання їх професійного рівня. Однак, попри те, що багато 

науковців приділили значну увагу щодо дослідження проблеми формування 

фахової компетентності педагогічних працівників, наукову розробку цього 

напряму не можна вважати вичерпною та повністю дослідженою.   

Актуальність та недостатня вивченість окресленої нами проблеми 

зумовили вибір теми дослідження «Формування професійної компетентності 

педагогічних працівників закладів загальної середньої освіти:ключові 

орієнтири та завдання».  

Об’єктом дослідження є процес формування професійної 

компетентності педагогічних працівників закладів загальної середньої освіти.  

Предмет дослідження – педагогічні умови формування професійної 

компетентності педагогічних працівників закладів загальної середньої освіти.  

Метою дослідження є обґрунтування педагогічних умов формування 

професійної компетентності педагогічних працівників закладів загальної 

середньої освіти. 

Відповідно до мети дослідження ми визначили основні завдання:  

1. Вивчити проблему формування основних професійних 

компетентностей педагогічних працівників закладу освіти у сучасній 

науково-педагогічній літературі.  

2. Розкрити структуру, критерії, показники та рівні сформованості 

компетентностей випускників закладів освіти.  
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3. Визначити стан сформованості професійних компетентностей у 

педагогічних працівників закладів освіти.  

4. Теоретично обґрунтувати педагогічні умови формування 

професійних компетентностей педагогічних працівників закладу освіти.  

Основними методами дослідження є теоретичні методи: аналіз та 

систематизація наукових джерел з питань формування професійної 

компетентності та підвищення професіоналізму педагогічних працівників 

закладів загальної середньої освіти; порівняльний аналіз і аналіз продуктів 

діяльності для порівняння самооцінки сформованості компетентностей 

педагогічних працівників закладів загальної середньої освіти; емпіричні 

методи: бесіда з науково-педагогічними працівниками, анкетування 

педагогічного колективу ЗЗСО, методи обробки та аналізу результатів 

дослідження.  

Наукова новизна та теоретичне значення дослідження полягає в 

тому, що вперше обґрунтовано педагогічні умови професійної компетентності 

педагогічних працівників закладів загальної середньої освіти; подальшого 

розвитку набули теоретичні основи формування професійних 

компетентностей педагогічних працівників ЗЗСО. 

Практичне значення роботи полягає в тому, що матеріали 

дослідження можуть бути використані в ході здійснення формування 

професійної компетентності педагогічних працівників закладів загальної 

середньої освіти.  

Апробація результатів дослідження здійснювалася шляхом публікації 

основних положень дослідження у збірнику наукових праць: Москаленко 

Д.С., Особливості професійної компетентності керівника закладу освіти. 

Інновації в освіті: закономірності, тренди, потреби : збірник наукових праць 

за матеріалами Всеукраїнської науково-практичної конференції. 28 березня 

2023 року [Електронний ресурс] / [редкол. І.О. Кучинська та ін.]. Кам’янець-

Подільський: Кам’янець-Подільський національний університет імені Івана 

Огієнка, 2023. С. 45-48. 
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Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота складається із 

вступу, двох розділів, загальних висновків, списку літератури (92 

найменування). Загальний обсяг роботи становить 83 сторінки, основний 

текст – 73 сторінки. Магістерська робота містить таблиці, рисунок.  
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ВИСНОВКИ 

Проведене дослідження дозволило нам зробити такі висновки: 

1. Під професійною готовністю слідом за науковцями розуміємо 

суб’єктивний стан особистості, яка є здатною і підготовленою до виконання 

певної професійної діяльності та прагне її виконувати. Уточнено визначення 

поняття «професійні професійні компетентності педагогічних працівників» 

як сукупність знань і навичок, необхідних для виконання певної функції, що 

відображає основний напрямок, вид і форм педагогічної діяльності. Окрім 

того, на підставі вивчення проблеми робимо висновок, що професійна 

компетентність вчителя – це сукупність ключових, базових і спеціальних 

компетентностей, які, доповнюючи одна одну, проявляються в процесі 

вирішення професійних завдань різного рівня складності, у різних 

контекстах з використанням визначеного освітнього простору. Нами 

з’ясовано, що сучасний вчитель повинен мати такі ключові компетентності: 

нормативно-правову, фінансову, інноваційну, технологічну, інформаційно-

комунікаційну, оцінювальну, наукову та управлінську. 

Проведений аналіз науково-педагогічної літератури дозволив 

визначити, що професійні компетентності педагогічних працівників закладів 

загальної середньої освіти складаються з таких складових:  

а) професійні компетентності;  

б) економічні компетентності;  

в) наукові компетентності;  

г) правові компетентності;  

ґ) фахові компетентності. 

Досліджено структуру готовності педагогічних працівників закладів 

загальної середньої освіти до формування професійної компетентності. 

Окреслено такі критерії сформованості професійної компетентност 

педагогічних працівників закладів загальної середньої освіти: когнітивний, 

ціннісно-смисловий, мотиваційний, діяльнісний та особистісно-творчий.  
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2. Методом анкетування педагогічного колективу ліцею №18 

(Кам’янець-Подільський) було досліджено рівні самооцінки сформованості 

професійних компететностей педагогічних працівників закладів освіти.  

3. Педагогічними умовами формування професійної компетентності 

педагогічних працівників можемо назвати стійкі обставини, які є 

визначальним показником стану і розвитку функціонуючих педагогічних 

систем. У роботі виділено такі основні педагогічні умови формування 

професійної компетентності педагогічних працівників: 

1) Формування професійної поведінки педагогічних працівників 

закладів освіти за допомогою спеціально створених навчальних ситуацій. 

2) Практична та проєктна складова як основа підготовки 

педагогічних працівників закладів загальної середньої освіти. Для 

формування професійної компетентності майбутніх керівників освітніх 

закладів радимо використовувати управлінське консультування, кейси, 

майстер-класи, захисти інноваційних проєктів. 

3) Формування необхідності до безперервної освіти, саморозвитку, 

самоосвіти і самоменеджменту педагогічних працівників закладів освіти. 

Визначальною умовою самоосвітньої діяльності управлінців є забезпечення 

«навчання протягом усього життя». Першочерговим завданням самоосвіти 

педагогічних працівників закладів загальної середньої освіти є оволодіння та 

поглиблення професійних знань, професійних здібностей та постійний 

розвиток своїх здібностей. 

Перспективним для подальших досліджень вбачаємо обґрунтування 

інноваційних форм та методів формування професійної компетентності 

педагогічних працівників закладів загальної середньої освіти. 
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